
Για τουσ αςθενεύσ με Χρϐνια Ηπατύτιδα C,  
η πεγκυλιωμϋνη  ιντερφερϐνη α-2α (Pegasys) 
μπορεύ να θεραπεϑςει  οριςμϋνεσ κατηγορύεσ 
αςθενών μϋχρι και το ποςοςτϐ του 84%.  Επι-
πλϋον,  ςόμερα  γύνονται μελϋτεσ / ϋρευνεσ για 
να αξιολογόςουν  την αποτελεςματικϐτητα  του 
ςυνδυαςμοϑ πεγκυλιωμϋνησ ιντερφερϐνησ α-2α 
και ριμπαβιρύνησ ςε αςθενεύσ , που δεν ϋχουν 
πετϑχει  μεγϊλα ποςοςτϊ θεραπεύασ με  τα  κα-
θιερωμϋνα  θεραπευτικϊ ςχόματα. 
Όςον αφορϊ ςτουσ αςθενεύσ με Χρϐνια                    

Ηπατύτιδα Β, η πεγκυλιωμϋνη ιντερφερϐνη  

α-2α (Pegasys) εύναι η μϐνη πεγκυλιωμϋνη  

ιντερφερϐνη που ϋχει εγκριθεύ για τη θεραπεύα 

τησ Χρϐνιασ Ηπατύτιδασ Β ςε πϊνω απϐ 60 χώ-

ρεσ.  Αντύθετα με  τα νουκλεοςιδικϊ/ νουκλεοτι-

δικϊ ανϊλογα, η πεγκυλιωμϋνη ιντερφερϐνη      

α-2α πολεμϊ την αςθϋνεια με δϑο τρϐπουσ:  εν-

δυναμώνοντασ το ανοςοποιητικϐ ςϑςτημα και  

ταυτϐχρονα χτυπώντασ τον ιϐ.  Αυτϐ  μπορεύ να 

οδηγόςει ςε μακροχρϐνια ϑφεςη και επιβρϊ-

δυνςη των ςοβαρών ςυνεπειών τησ αςθϋνειασ  

που πολλϋσ φορϋσ ιςοδυναμεύ με ύαςη ϐςον εύ-

ναι δυνατϐν ςε μερικοϑσ αςθενεύσ. 
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Αυτϐ εύναι  το κεντρικϐ  μόνυμα  τησ φετινόσ  
Παγκϐςμιασ Ημϋρασ Ευαιςθητοπούηςησ για την 
Ηπατύτιδα με ςκοπϐ την ενημϋρωςη και ενεργο-
πούηςη των ανθρώπων  ώςτε να κϊνουν τισ 
 απαραύτητεσ  διαγνωςτικϋσ εξετϊςεισ, αφοϑ  
υπολογύζεται ϐτι  ςε παγκϐςμιο επύπεδο, 1 
ςτουσ  12 ανθρώπουσ ϋχουν 
προςβληθεύ  απϐ τον ιϐ τησ 
Ηπατύτιδασ Β ό C. 
Δυςτυχώσ ϐμωσ και αυτϐ το 
μεγϊλο ποςοςτϐ δεν λϋει 
ϐλη την  «αλόθεια» . Αυτϐ 
που πραγματικϊ πρϋπει να 
μασ ανηςυχεύ και να μασ κι-
νητοποιεύ εύναι το γεγονϐσ 
ϐτι ςε μερικϋσ ευρωπαώκϋσ χώρεσ, 9 ςτουσ 10 
αςθενεύσ που ϋχουν προςβληθεύ απϐ τον ιϐ τησ 
Ηπατύτιδασ  δεν ϋχουν διαγνωςτεύ. 
Με το φετινϐ μόνυμα , ο Π.Ο.Υ., η Παγκϐςμια 
Συμμαχύα για την Ηπατύτιδα ( WHA),  οι διε-
θνεύσ οργανιςμού υγεύασ, οι ςϑλλογοι των αςθε-
νών και οι χορηγού , μεταξϑ των οπούων και η 
Roche, θϋλουν να υπενθυμύςουν για μια ακϐμη 
φορϊ ϐτι η Ηπατύτιδα εύναι ϋνασ ςιωπηλϐσ δο-
λοφϐνοσ, πολϑ πιο επικύνδυνοσ και απϐ τον ιϐ 
του Aids , προςβϊλλοντασ  ετόςια  περιςςϐτε-
ρουσ  ανθρώπουσ  απϐ ϐτι ο ΗΙV. 

Ηπατίτιδα C 
 
Είμαι σε  κίνδυνο; 
 
Καθϋνασ που ϋχει  εκτεθεύ  ςε ϋναν ό περις-
ςϐτερουσ  απϐ τουσ παρακϊτω παρϊγο-
ντεσ κινδϑνου για την Ηπατύτιδα C θα πρϋ-
πει απαραύτητα να ζητϊει να κϊνει τισ  
κατϊλληλεσ εξετϊςεισ αύματοσ: 

Έχει τατουϊζ ό τρυπόματα ςε διϊφο-
ρα ςημεύα του ςώματοσ 
Έχει υποβληθεύ ςε μετϊγγιςη αύματοσ  
πριν το 1992, ϐπου καθιερώθηκε  ο 
ϋλεγχοσ πριν απϐ την μετϊγγιςη 
Έχει κϊνει κοινό χρόςη  ςυριγγών για   
ενδοφλϋβια ναρκωτικϊ ό κοινό χρόςη 
«καλαμακιών» για κοκαϏνη 
Έχει υποβληθεύ ςε ιατρικϋσ ό οδοντια-
τρικϋσ  επεμβϊςεισ ςε χώρεσ ϐπου τα 
εργαλεύα δεν αποςτειρώνονται  ςω-
ςτϊ 
Έχει τραυματιςτεύ απϐ ϋνεςη (ιδύωσ οι 
εργαζϐμενοι ςτα Επεύγοντα) 
Έχει μοιραςτεύ την οδοντϐβουρτςα ό 
το ξυραφϊκι (πολϑ μικροϑ ό μεςαύου 
κινδϑνου) 

Αν  διαγνωςθεύ εγκαύρωσ η ηπατύτιδα C, 
μπορεύ να αντιμετωπιςθεύ ςε μεγϊλο βαθ-
μϐ με την κατϊλληλη φαρμακευτικό αγω-
γό . 

 

 

 

 

Ηπατίτιδα Β 

Αποτελεύ ϋνα απϐ τα κϑρια αύτια χρϐνιασ ηπατι-
κόσ νϐςου, κύρρωςησ και πρωτοπαθοϑσ καρκύ-
νου του όπατοσ. Περύπου ϋνα εκατομμϑριο 
ϊτομα πεθαύνουν απϐ χρϐνια ηπατύτιδα Β ετηςύ-
ωσ, καθιςτώντασ την το 10ο αύτιο θανϊτου πα-
γκοςμύωσ. Για τουσ χρϐνιουσ φορεύσ, ο ϊμεςοσ 
ςτϐχοσ τησ θεραπεύασ εύναι η ϑφεςη τησ ηπατι-
κόσ νϐςου, προκειμϋνου να προληφθεύ η εξϋλιξη 
ςε κύρρωςη, η ηπατικό ανεπϊρκεια και ο πρω-
τοπαθόσ  καρκύνοσ του όπατοσ. 

Γύνεται λοιπϐν επιτακτικό η ανϊγκη αντιμετώ-
πιςησ τησ ηπατύτιδασ Β, η ςυχνϐτητα τησ οπούασ 
εύναι αυξημϋνη ςτη χώρα μασ λϐγω τησ αθρϐασ 
μετανϊςτευςησ ατϐμων που προϋρχονται απϐ 
αναπτυςςϐμενεσ χώρεσ.  

Οι ςυνήθεισ τρόποι μετάδοςησ του ιού HBV 
περιλαμβάνουν:  

Την περιγεννητικό (απϐ τη μητϋρα ςτο παι-
δύ κατϊ τη διϊρκεια του τοκετοϑ ό αμϋςωσ 
μετϊ τη γϋννηςη)  
Την οριζϐντια (απϐ παιδύ ςε παιδύ μϋςα 
ςτισ οικογϋνειεσ) 
Τη ςεξουαλικό επαφό (μεγαλϑτερο κύνδυνο 
διατρϋχουν οι ενόλικεσ που ϋχουν πολλοϑσ 
ςυντρϐφουσ) 
Τη λόψη μολυςμϋνου αύματοσ ό προώϐντων 
αύματοσ 
Τη χρηςιμοπούηςη μη αποςτειρωμϋνων 
βελονών και ςυριγγών 
Τη χρόςη βελονών βελονιςμοϑ ό εργαλεύων 
τατουϊζ που δεν εύναι αποςτειρωμϋνα 

 

Μήπως είμαι 1 από 

ηοσς 12; 


